

局势升级？美国90吨军火运抵乌克兰

美使馆：俄罗斯咄咄逼人，决心帮助乌加强防御 德国只送“野战医院”令乌方不满



一名乌克兰政府军士兵在乌东部顿涅茨克冲突地区执勤。 新华社图



扫码看视频

美国驻乌克兰大使馆1月22日说，美国援助乌克兰政府的一批约90吨军火运抵乌克兰。

英国政府近日向乌克兰提供一批轻型反坦克武器。德国国防部长22日表示，德方当前不会向乌克兰提供武器，但将以其他形式支持乌方，包括提供一个野战医院，但乌方表示不满，想要得更多。

美国供军火 首批约90吨军援运抵基辅

美驻乌使馆22日在社交媒体发文说，首批由美国总统约瑟夫·拜登不久前下令向乌方提供的援助21日晚间运抵乌克兰，包括大约90吨“可致命的”军事援助，其中有给乌克兰前线军人的弹药。

美国政府去年12月决定向乌克兰提供价值2亿美元的军火。美国务院官员当时称，这批军援为“防御性”。

此次运抵的是首批军援，由一架美方货运飞机运至乌克兰首都基辅。

美使馆称，这批援助和美国2014年以来向乌克兰所提供总价值27亿美元的军援，表明“美国决心帮助乌克兰在俄罗斯咄咄逼人的情况下加强防御”。

俄罗斯政府一向要求美国停止向乌克兰提供军火。

去年年底以来，俄罗斯和乌克兰分别向两国

德国送医院 乌克兰想要的还是武器

就俄乌边境局势，德国国防部长克里斯蒂娜·兰布雷希特在22日刊发的德国《世界报》专访中说，德方支持乌方，将于2月向乌方“移交一个完整的野战医院”，连同提供必要培训；此外，德国军方医院多年来一直收治乌军重伤员。

她说：“我们必须尽一切努力缓和局势。当前（德方如果向乌方）提供武器将不会有帮助

连线 涉俄乌关系言论不当

德国海军总监凯-阿希姆·舍恩巴赫22日宣布辞职。这名德国海军一把手前一天说，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京值得“尊重”，所谓俄罗斯想要入侵乌克兰的说法是“胡说八道”。

舍恩巴赫21日在印度首都新德里参加一场智库活动时说，普京“真正想要的是尊重”，而给予尊重的成本低甚至零成本。“如果是我，给他（普京）真正所需要的，并且可能也是他应得的尊重很容易。”

德海军一把手辞职

谈及俄罗斯与乌克兰的关系，舍恩巴赫说，克里米亚永远回不了乌克兰，乌克兰也不符合加入北大西洋公约组织的标准。他否认俄罗斯寻求入侵乌克兰，说那是“胡说八道”。

就舍恩巴赫上述说法，德国国防部22日迅速与他“划清界限”，说他“发言的内容和用词完全不符合国防部的立场”。

当天晚些时候，舍恩巴赫向国防部长克里斯蒂娜·兰布雷希特请辞，获得批准。

环球短波

麦当劳缺土豆引发日本“薯条战”

美国快餐连锁巨头麦当劳日本公司因土豆进口受阻而限量供应薯条，多个日本商家趁机抢占市场份额，被网民戏称为“薯条战”。

共同社1月23日报道，麦当劳日本公司从北美地区进口土豆。由于加拿大温哥华港口附近遭遇洪水，加上新冠疫情导致全球供应链紧张，土豆供应受到影响。日本约2900家麦当劳门店从9日起的一个月内只出售小份薯条。

日本餐饮企业Colowide旗下汉堡连锁店“新鲜汉堡”从14日至27日把薯条供应量提高25%。“新鲜汉堡”说，它从北海道进土豆，所以没有供应短缺问题。

■据新华社

春晚第二次彩排 老中青艺术家上阵

1月23日，中央广播电视台总台《2022年春节联欢晚会》进行了第二次彩排。老中青三代艺术家的精彩表演，赢得现场观众一阵阵热烈的掌声。

今年春晚阵容强大，群星荟萃、异彩纷呈。陶玉玲、李雪健、杨少春、陈少云、姜昆、李谷一、杨洪基等艺术家风采卓然，严谨的台风和精湛的表演令观众感佩宝刀不老；阎维文、殷秀梅、陈宝国、张国立、刘欢、廖昌永等名家登台，增添了春晚的厚重和温馨；新一代演员则充分展现出新时代年轻人昂扬向上的青春活力和蓬勃朝气。

今年春晚各类节目突出有意义、有意思，力求在欢笑中触摸时代的发展变化，感受满满的正能量。

■据央视新闻

福岛第一核电站泄漏4吨冷冻液

据日本媒体1月23日报道，东京电力公司福岛第一核电站近日泄漏了约4吨“冻土挡水墙”冷冻液。但东电公司称，“冻土挡水墙”的功能未因此受到影响。

福岛第一核电站的地势西高东低，东部朝向太平洋，为防止地下水继续流入核电站所在建筑物的地下而导致核污水增加，东电公司于2014年6月在核电站1至4号机组周边开建周长约1.5千米的“冻土挡水墙”，2017年起全面启用。施工方法是将1568根冻结管以1米的间距插入地下30米深处，注入冷冻材料，并利用冷冻机使其冷却到零下30摄氏度，从而将周围地基冻住，形成一道冻土屏障。

■据新华社

文在寅春节贺礼遭日本大使退回

韩国和日本媒体1月22日报道，春节临近之际，韩国总统文在寅向各国驻韩大使等人士赠送贺礼。不过，日本驻韩国大使以礼盒封面图看似两国争议岛屿为由退回贺礼，同时向韩方提出强烈抗议。

韩国媒体报道，按照惯例，韩国总统每年都会向各国外交使节、外国新闻媒体人等人士赠送春节贺礼。今年，文在寅送出大约1.5万份春节礼盒。除上述人士，收到礼物的还包括正在抗击新冠疫情的医务工作者和为韩国国家和社会发展作出杰出贡献的人。

就日方退回礼盒的相关报道，青瓦台尚未回应。

按韩国媒体的说法，礼盒上的“海岛日出”画面象征着新年新气象以及韩国战胜疫情的决心，而独岛正是韩国最早能看到日出的地方。

■据新华社